

Bevezetés

Nem mindennapi körülmények között került sor az 1998-as Szarvas Gábor Nyelvművelő Napok megrendezésére. 1998. októberének első napjaiban Vajdaságban egymás után lemondták azokat a rendezvényeket, író-olvasó találkozókat, előadóesteket, melyeknek külföldi meghívott vendégei voltak. A vendégek ugyanis a beígért bombázásokra, valamint a magyar külügyminisztérium felhívására hivatkozva, mely szerint ezekben a napokban lehetőleg ne utazzanak Szerbiába, sorra lemondták a fellépéseket.

Nagy izgalommal vártuk mi is a rendezvényt megelőző napokban a különböző híreket. A Szarvas Gábor Nyelvművelő Napokon ez évben is, akárcsak a korábbiakban, a hazai vendégek mellett számos külföldi, elsősorban magyarországi előadóra, szereplőre, vendégre, kísérő tanárra is számítottunk. S noha a helyzet bizonytalansága teljesen csak a Nyelvművelő Napokat követő héten oldódott fel, meghívott vendégeink jó része nem mindennapi bátorságról – és irántunk érzett bizalomról – tett tanúbizonyságot, melynek köszönhetően minden tervezett programot meg tudtunk tartani. Még sokáig emlékezetes lesz mindannyiunknak a dr. Szűts László vezetésével megtartott játékos nyelvi vetélkedő, dr. Wacha Imre beszédgyakorlata a középiszolás diákok számára, Szabó András előadóművész és Maczkó Mária népdalénekes előadóestje, akárcsak az író-olvasó találkozó Kiss Dénessel.

Nagy örömünkre sok hazai versenyző vett részt a diákvetélkedőkön, s a külföldi versenyzőket sem kellett teljesen nélkülöznünk. Bár a magyarországi gyerekeket a körülményekre való tekintettel ebben az évben nem merték elhozni, de Gyergyóból (Romániából) megérkeztek a diákok. Igazából a tudományos ülészakon volt érezhető leginkább a bizonytalan helyzet hatása: a magyarországi előadók távol maradtak, a vajdasági előadók azonban kitűnő előadásaikkal kárpótolták a tudományos ülészak hallgatóságát. A Szarvas Napok ünnepi közönségének kedvét a szakadó eső sem tudta elvenni a koszorúzástól, pedig a hagyományosan szép napsütés helyett igencsak barátságosan idő fogadott minket.

Jelen kiadványunkkal immár negyedik alkalommal gyűjtjük kötetbe a Szarvas Gábor Nyelvművelő Napok írásos anyagát.

Sok mindenkinek tartozunk köszönettel. Részben mindazoknak a szervezeteknek és magánszemélyeknek, akik anyagi támogatással hozzájárultak e nagy múltú rendezvény megtartásához, hazai résztvevőinknek, előadóinknak, akik közreműködésükkel feledtetni tudták a rendkívüli körülményeket, s úgyszintén külföldi vendégeinknek, akiket a bizonytalan helyzet sem riasztott vissza és nem kis áldozatot vállaltak a magyar nyelv ügyének szolgálatáért.

Ada, 1998. dec. 20.

A szerk.